

如皋2500多家家庭农场去年营收16.6亿元,带动村民致富的同时,培养出一批新农人——

“小而精”创造大收益

23日,在如皋市白蒲镇丛塘家庭农场,几台大型机械在农田里来回穿梭。农场负责人从小林是位“80后”新型农机手,这些机械在他眼里全都是宝,每隔几天便要进行一番精细化保养和调试。“以前下地干,现在机器干,提质又增效。”

随着特色产业的发展壮大,一个个“小”农场在现代农业转型中崭露头角。不久前,如皋又有6家家庭农场入选2023年省级示范家庭农场名单,从塘家庭农场便是其中之一。

连日来,记者走访了如皋多个家庭农场,实地了解其发展态势。自2013年,家庭农场被写入中央一号文件,10年来,一个个家庭农场凭借“小而精”的特性,在乡村振兴中创造出大效益,兴了农业产业,鼓了农民钱包。

单一种植到特色种养 带来遍地生金

秋风起,蟹黄肥。金秋十月,磨头镇顾沈村果香家庭农场养殖的螃蟹陆续成熟上市,备受市场青睐。

每天未亮,农场负责人吴建就带领工人忙碌起来,捕捞、转运、分拣,各个环节井然有序。“我们的螃蟹有固定的客户,还没上市就被预订了。”吴建说。

从初夏到金秋,吴建一直处于忙碌状态,夏季忙着销售葡萄、桃子等水果,秋季则忙着销售螃蟹。吴建自己也没想到,当初投资200多万元流转的150亩土地,如今遍地生金,去年纯利润接近60万元。

今年,农场新建农产品质量追溯检测室,实时上传农产品生产流程及检测报告,吴建用手机扫描二维码,便能看到农产品的生产全过程。“我们农场已经从最初的单一葡萄种植,发展到果树种植与特种水产养殖相结合的综合性生态家庭农场,这一路的成长离不开农业部门的帮助。”

吴建口中的“助力”,正是如皋多年的持久发力。近年来,如皋始终把家庭农场等新型农业经营主体作为推进现代农业建设的新主体、新载体,坚持培育优强、精准服务、示范联动,不断放大特色产业优势。从小到大,从弱到强,果香家庭农场正是如皋家庭农场蓬勃发展的生动缩影。

家庭农场让农业更有盼头。当前,如



如皋城南街道申徐村万泽家庭农场水蛭养殖基地。



如皋石庄镇邹蔡村豪旺家庭农场。

皋共登记备案各类家庭农场2528家,经营面积37.63万亩,其中,省级示范家庭农场47家、南通市级37家,覆盖优质稻米、绿色果蔬、优质畜禽、高效花卉、特色水产等主导产业领域,为推进农业农村现代化提供了有力支撑。

既懂技术又善经营 农业新星应运而生

来到磨头镇丁冒村的金旺家庭农场,连片种植的香芋已经进入采收季,工人正忙着采挖,忙得不亦乐乎。这是一家集特色果蔬种植、加工、销售、配送服务于一体的专业性农场。

前几年,在返乡创业政策的号召下,王小龙回乡创办金旺家庭农场,种植果蔬。“现在时代变了,科技加好活,好活造好货,好货才好售。”王小龙深知农业技术的重要性。在他的潜心钻研和农业部门的帮助下,金旺家庭农场通过水旱轮作、石灰氮高温闷棚技术、BLOF有机种植技术、纳米棚膜技术等土壤改良技术,有效解决了土壤“三高一板”问题。

如何提高土地单位面积产出?王小龙

再次凭借不服输的学习劲儿,创新采用“1+N”高效套种、“囊荷+红苋菜+黄秋葵”等立体高效栽培模式,农场种植效益提升立竿见影。“去年,农场销售额400万元,净效益65万元。”

科技,是助力农业增产、农民增收的第一法宝。如今,王小龙早已从一个种地的门外汉变身为善于现代种植技术的行家里手,不仅有南通市新型职业农民优秀标兵、全国农业劳动模范等多个荣誉傍身,经营的农场也迎来高光时刻,入选全国家庭农场典型案例。

家庭农场通过培养更多新型职业农民,可以在实现内生发展的同时驱动周边农民“就地转型”。在如皋,越来越多像王小龙这样“爱农业、懂技术、善经营”的家庭农场“当家人”应运而生。这些“当家人”当中,既有通过培训长技能的在乡“老农”,有曾在城市打拼返乡创业的“新农”,还有一批专业技能强的“智农”……他们共同在促进农业规模化、集约化、标准化、品牌化发展的道路上摸爬滚打。

扎根田园授人以渔 共奔“蛭”富路

“今年的蚂蟥又肥又大,肯定能卖个好价钱。”走进城南街道申徐村的万泽家庭农场,养殖箱里挤满黑乎乎、软绵绵的水蛭。工人们正忙着起塘、分拣,等待药厂前来收购。

2015年,季亚琴经过多方考察,在申

徐村创立了万泽家庭农场,立志开辟一条与众不同的“蛭”富路。“在不断摸索下,现在的养殖规模已经从一开始的150多亩扩展到现在的400多亩,效益也在不断提升,年产值1800多万元。”谈及收益,季亚琴的脸上堆满笑意。

致富不忘乡邻,水蛭养殖给季亚琴带来丰厚收益的同时,也增加了当地村民的收入。目前,水蛭养殖基地常年吸收周围富余劳动力30多人。“每天负责喂食、清理水环境,最重要的是靠家近,也能照顾到家里。”村民李俊丽来这边打工已经7年了,一年下来能有三四万元的收入。

授人以鱼不如授人以渔,在给周围村民提供就业岗位的同时,季亚琴和丈夫还收了十几个徒弟,手把手传授养殖水蛭的方法。

余防震是季亚琴最早的一批徒弟之一,目前,她不仅自己年入百万,也开始带徒弟了。“季师傅不仅传授我们养殖技术,还提供种苗孵化、销售、成品加工等服务,让我们没有后顾之忧,只管养殖赚钱。”

在如皋,一个个家庭农场发挥着巨大的辐射作用,带动更多的农户投入家庭农场的生产经营中,有力托起了农户的田园致富梦,更为乡村振兴注入新的动力与活力。数据显示,2022年如皋家庭农场经营总收入达16.6亿元,家庭农场成为名副其实的聚宝盆。

本报记者 陈嘉仪
本报通讯员 吴青青 刘金宁

耐高温 抗老化 防脱落 寿命长

我市逐步推广使用 燃气不锈钢波纹管

本报讯(记者蒋娇娇 通讯员朱余水)连日来,大众燃气公司在进行第七轮户内燃气设施检查时发现,我市大部分燃气用户使用的依旧是国家明令禁止使用的燃气胶管,存在很大的安全隐患。目前,我市正开展推广使用不锈钢金属波纹管工作,城区将从新开通用户开始安装,后逐步推广至全部用户。

大众燃气管道分公司安检班班长高小红说,胶管问题已成为户内燃气安全的第一大隐患,经常能在居民家中发现“超期服役”的胶管,出现不同程度的老化、龟裂、管卡未卡紧等问题。橡胶管的使用寿命仅为18个月,而不锈钢金属波纹管具有耐高温、耐腐蚀、抗老化、防脱落、防鼠咬、寿命长等优势,安全系数更高。

大众燃气公司应急抢修中心有关负责人介绍,我市从今年5月起对新开通市民预留螺纹连接灶前阀,均使用不锈钢波纹管连接,不再使用橡胶管。同时,对使用胶管的市民家庭也将再在安全检查时提醒及时更换。市民想更换不锈钢金属波纹管,可以拨打24小时热线,大众燃气公司将安排专业人员上门安装。

通州生态环境部门柔性执法一举两得 信访问题得以解决 企业获得整改机会

本报讯(记者彭军君 通讯员崔祝进 沈超群)“通州生态环境局工作人员柔性执法,现场普法,不仅让我学习到了环保法律知识,还给了机会整改。”24日,在通州区川姜镇启江村经营家居用品加工企业的王先生经再三权衡,计划将厂房搬离居民区,还居民一个安静的生活环境。

这是今年7月市生态环境局出台环保为民服务项目管理办法以来,通州生态环境局践行信访为民的一个缩影。

国庆节前夕,有群众向通州生态环境局反映川姜镇启江村某家居用品加工点绣花车间产生的噪声扰民。通州生态环境执法人员第一时间赴涉事加工点。现场检查发现,该加工点主要从事家居用品生产,有绣花车7台、缝纫机12台,由于厂房距离过近,生产时的噪声对周边居民有一定影响。

执法人员向企业主表明来意,在沟通过程中执法人员了解到该加工点生产时间仅3个月,前期有邻居向其反映过噪声较大,企业主在资金紧张的情况下自行投入1万元对噪声防控设施进行了整改,但效果甚微。交流中执法人员发现该企业业主守法经营意识强烈,主观想通过科学整改以减轻噪声对周边居民生活的影响。对此,执法人员践行环境信访科学化调处机制,现场开展噪声污染法普法宣传,针对问题,列出清单,给出整改建议,明确要求和时限。

为及时息诉停访,环保执法人员将情况与举报人第一时间反馈,举报人表示同意延缓噪声监测,让该单位先行整改。企业主考虑到距离最近住户仅5米,整改难度较大,考虑再三,企业主将生产车间主动搬离。至此,该起噪声信访问题彻底解决。

“三大聚力”争创海安经济新高度

(上接A1版)

今年海安新增规上工业企业138家、规模工业增加值增长10%,新增星级上云企业101家、国家级专精特新“小巨人”企业9家,新开工5亿元以上项目26个、专精特新项目11个,在南通市项目建设“龙虎榜”综合考评中季季扛旗夺杯。海安市发改委主任许金龙表示,围绕全年新开工工业项目、专精特新项目任务,海安将积极推进项目快落地、快投入、早竣工、早达产,力争项目数量、完成投资额继续保持南通前列。

聚力增后劲 加强动能培育

今年以来,海安发展动能加速积蓄:招引认定科创项目155个,新增国家级孵化器、博士后科研站、创新示范企业各1家,省级工程技术研究中心、设计中心14家;蝉联省金融生态优秀县(市);6项工作获省政府督查激励,总数南通第一。

江苏繁华应材科技股份有限公司是一家集研发、设计、制造于一体的高端汽车玻璃、家电玻璃、镀膜玻璃和全无机电致变色玻璃的高新技术企业。2014年,该公司瞄准全球玻璃深加工制高点,研发投入资金近1亿元,通过自主研发、设计、集成,于2022年5月建成全国第一条全无机固态电致变色生产线。“电致变色玻璃可应用于建筑、汽车制造等产业,下游领域广泛,功能性强,节能降本优势明显。”企业董事会秘书兼财务总监崔伟介绍,8月开始该生产线已陆续出单,后期产能全部释放将实现销售额2.5亿元以上。

12日,海安市开展10月份“月月看、家家到”观摩活动,现场观摩新能源锂电池模组制造项目、摄像头滤光片与光学组件项目、自动化仪器仪表设备生产项目、澳联商业广场二期等20多个项目,详细了解了建设进度、生产经营、市场拓展、科技研发等情况,聚焦项目抓建设,蓄势赋能促发展。

围绕全年招引认定科创项目180个,力争200个,净增高企65家,产学研项目突破280个的目标,海安市科技局局长任镇表示,下一步将聚焦科技招商、主体培育、平台建设、成果转化等重点工作持续发力,全力打造高水平国家创新型县(市),为海安经济发展积蓄更多动能。



24日,农机手操作收割机在海安市城东镇品建村高标准农田收割水稻。近日,海安56万亩优质水稻陆续进入收获期,农民抢抓晴好天气忙着收割,确保颗粒归仓。
翟慧勇摄

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米,大院子。非诚勿扰。

电话:18862962958陈女士

注销公告

中北大学南通智能光机电研究院拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。

请债权人自2023年10月23日起90日内向本清算组申报债权。
特此公告。

注销公告

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

南通市留学人员联谊会(统一社会信用代码:51320600MJ69000682)理事会于2023年10月24日决议注销联谊会,并于同日成立了清算组。请联谊会债权人于本公告发布之日起45日内,向本联谊会清算组申报债权。

联系人:程翔

地址:南通市崇川路58号4幢103
2023年10月25日

遗失启事

▲王雪英遗失医师执业证书,编码:120310101000550,声明作废。

▲吴洋遗失军官证,证号:军字第0872506,声明作废。

▲杨景皓遗失出生医学证明,证号:U320358911,声明作废。

▲南通市留学人员联谊会遗失公章一枚,声明作废。

▲南通市留学人员联谊会遗失营业执照(正/副本),统一社会信用代码:51320600MJ69000682,声明作废。

▲丁姜楠遗失出生医学证明,出生证编号:P320405417,声明作废。



线上办理
请扫码

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出函〔2023〕第35号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度 (%)	绿地率 (%)	投资强度(万元/亩)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
M23041	通达路东、张江路南、通顺路西、江河路北	工业	化学原料和化学制品制造项目	38288.86	≥0.6	/	≥43	≥5且≤6	≥500	50	500
M23042	景兴路东、景兴路北、新开河西、常兴路南	仓储用地	仓储行业	12841.39	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤7	≥500	30	100

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M23041、M23042	2023年11月15日起, 2023年11月26日上午11时止	2023年11月15日起, 2023年11月28日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市自然资源网上交易系统(出让文件),有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局
2023年10月25日